
Ata da 13ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento
Econômico e Sustentável de Ouro Preto (CONDES-OP), do mandato: 02/09/2021 a

02/09/2023, ocorrida no dia 28/02/2022

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às dez horas, na

Associação Comercial e Empresarial de Ouro Preto (ACEOP), na Rua São José, 132,

Centro,  foi  realizada  a  13ª  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de

Desenvolvimento  Econômico  e  Sustentável  de  Ouro  Preto  (CONDES-OP),  do

mandato: 02/09/2021 a 02/09/2023, em atendimento à Lei 1.081 de 04 de abril de

2018, que trata deste Conselho. Iniciando, Samuel cumprimentou a todos e fez a

conferência  do  quórum  regimental  e  contou  11  (onze) conselheiros  presentes:

Samuel  Sabino  Freitas,  membro  titular,  representante  da  Secretaria  de

Desenvolvimento  Econômico,  Inovação  e  Tecnologia;  Gustavo Henrique  Oliveira

Leite,  membro  titular,  representante  da  Secretaria  de  Turismo;  Renato  Alves  de

Carvalho,  membro  titular,  representante  da  Câmara  Municipal;  Hugo  Rafael

Nogueira Gomes, membro titular, representante, representante do Instituto Federal

de Ouro Preto (IFMG);  Vandeir de Assis Gonçalves, membro titular, representante

da Agência de Desenvolvimento Econômico e Social de Ouro Preto (ADOP);  Marco

Antônio de Freitas, membro titular,  representante da Secretaria de Agropecuária;

Angélica Maria dos Santos,  membro titular,  representante da Fundação Gorceix;

Carlos  Alberto  Souza  Simões,  membro  titular,  representante  da  Fundação

Aleijadinho; Silvia Carolina Elias da Silva Magalhães, membro titular, representante

da Cooperativa de Crédito de Livre Admissão do Médio Piracicaba e do Circuito do

Ouro  Ltda  (SICOOB);  Guilherme  Louzada  Vancura  de  Moraes,  membro  titular,

representante  da  Samarco  Mineração  S.A;  Sônia  Maria  Rezende Silva,  membro

suplente,  representante  da  Secretaria  de  Turismo.  Participaram, também,  Nina

Gomes  Scaldelai,  Secretária  Executiva  do  CONDES-OP;  Carolina  da  Rocha

Mendes, estagiária da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e Jorge

Adílio Pena,  servidores da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Inovação e

Tecnologia. Samuel informou os assuntos da pauta, sendo: 1. Expediente: Verificação

de quórum e abertura;  2. Aprovação de atas; 3. Sugestões finais para o Regimento
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Interno do FUNDES; 4. Comitê Gestor FUNDES; 5. Criação da agenda e plano de

trabalho 2023; 6. Informes e outros assuntos. Os conselheiros aprovaram a pauta da

reunião. Dando sequência, o vice-presidente Samuel cumprimentou todos e iniciou a

reunião tratando do 1º assunto apresentado na pauta e o quórum foi suficiente para

que a reunião se iniciasse. Seguindo para o 2º assunto da pauta, foi perguntado se os

presentes estavam de acordo com as atas das reuniões anteriores e, com 11 (onze)

votos favoráveis, as atas foram aprovadas. Passando para o 3º assunto, sobre as

alterações no documento do Regimento Interno, Hugo fez alguns apontamentos e

trouxe  dúvidas  em  pontos  específicos,  que  foram  discutidos  entre  todos  os

Conselheiros presentes, até que se chegou em um consenso; outros Conselheiros

como Sônia,  Guilherme, Vandeir,  Samuel e Angélica trouxeram duas dúvidas que

também foram discutidas; as alterações finais ficaram sob responsabilidade do Hugo,

juntamente com o jurídico da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico,

Inovação e Tecnologia de Ouro Preto. Sobre o 4º e 5º assuntos, Samuel sugeriu a

criação de um plano de trabalho do Fundo e um plano de trabalho do Conselho, ficou

decidido que os Conselheiros irão procurar referências e irão começar a pensar já na

criação de um plano de trabalho. Sônia sugeriu que fossem incluídas membros das

Secretarias (secretários, superintendentes) na discussão das ações do plano, para

que tenha um alinhamento com os eixos envolvidos no projeto do PADE. Carolina

ficou de inserir o plano de trabalho do PADE no drive. Samuel ressaltou a importância

de  se  ter  a  presença  dos  Conselheiros  nas  reuniões,  para  que  seja  possível

desenvolver as atividades do Conselho. Passando para os informes gerais, Guilherme

informou que Samarco pretende expandir as operações da empresa - de 26% para

60%-, atividade essa que requer um licenciamento ambiental; as reuniões serão 27 e

28 de março e haverão reuniões a serem feitas com instituições para explicar os

impactos que essa ação trará para a cidade e para o entorno. Nina se despediu dos

Conselheiros. Nada mais havendo a tratar, o vice-presidente do Conselho Municipal

de Desenvolvimento Econômico e Sustentável de Ouro Preto, Samuel Sabino Freitas,

encerrou a reunião com os trabalhos registrados nesta ata que, após lida e aprovada,

será assinada pelos Conselheiros, dando fé à ata aprovada.
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